



# 我市双管齐下助推全域旅游持续向好发展

我市旅游主管部门以问题为导向，着力破解全域旅游发展中的瓶颈问题，坚持全域旅游与洱海保护、民族文化、乡村振兴、城市发展、综合改革及共建共享相结合，通过狠抓旅游市场秩序整治和文明旅游工作，大力提升全市旅游服务质量，推动全域旅游持续向好发展。

狠抓旅游市场秩序整治工作，为全域旅游发展提供保障。以“一部手机游云南”平台建设为契机，秉承整治永远在路上的理念，针对“不合理

## 凤仪镇加快推进农村土地制度改革三项试点工作

3月6日，凤仪镇召开农村土地制度改革三项试点工作调度会议精神，安排部署近期目标任务，进一步扎实推进各项工作。

凤仪镇从2016年开始启动实施农村土地确权工作，截至目前，完成16010户农村宅基地面积、17000户农村住房面积调查工作，对符合条件的丰乐村委会北汤天自然村2户农户颁发了不动产权登记证书。为加快推进全镇农村土地制度改革三项试点工作，凤仪镇政府完善了领导机构，制定下发了工作方案，对三项试点工作提出了明确的任务目标、责任领导、责任单位 and 完成时限。

凤仪镇要求，全镇各村组要切实提高思想认识，强化责任担当，尽快建立完善工作机制，严格按照工作方案高效推进三项试点工作，确保今年8月底以前完成宅基地制度改革试点工作，对符合条件的农户至少完成30%的颁证工作。同时，要大力推进农村土地征收、农村集体经营性建设用地入市两项工作。

## 市检察院着力提升办公办案信息化水平

随着网络技术的发展，为进一步提升市检察院办公办案信息化水平，逐步向智能化推进，筑牢“智慧检察”一线槽等问题，按机房分级保护信息系统分级保护工作。近期，市检察院技术科在院党组的总体规划部署和上级院及保密部门的精心指导下，以提高安全保密意识为先导，以分级保护相关要求为准则，以机房规范化为标准，精心设计，相互协作，建成检察专网光纤到终端局域网网络，配套建成集IT机柜、气流精密空调、动环监控、防雷接地系统、七氟丙烷消防灭火器等，加强了机房的防盗、防火、防雷功能，保证了机房设备的安全运作。新建成光纤局域网网络，实现网络线路专用，网络机房专用，网络接地专用，检察专网光纤直接连接到终端设备，走线布局更加科学合理、整洁有序。

通过本次局域网改造，不仅使市检察院机房建设达到较为先进的水平，而且提高了网络系统的稳定性、安全性、美观度，为下一步的“智慧检察”工作奠定了良好基础。

黄睿



## 简 明 新 闻

### 团市委召开洱海保护座谈会

近日，共青团大理市委洱海保护座谈会在大理镇南五里桥“青年之家”召开。座谈会上，来自大理州、市的社会组织、公益组织负责人及大理市客栈、餐饮行业的经营者们踊跃发言、各抒己见，对洱海保护与治理提出了许多有建设性的意见和建议。

### 兴盛社区开展妇女维权宣传活动

为进一步增强广大妇女法律意识，切实提高妇女的法律素质和维权能力，营造构建和谐社会的的良好氛围，近日，下关镇兴盛社区组织辖区妇女50余人开展妇女维权宣传活动。宣传活动以“巾帼心向党、建功新时代”为主题，内容涉及婚姻生活、家庭暴力、家庭财产纠纷、儿童抚养等妇女关心的法律维权话题。同时社区向大家发放了《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》《未成年人保护法》《妇女人身权益法》等宣传资料共200多份。社区妇联主席还带领大家一起学习相关的法律知识，受到大家的一致好评。

### 凤仪镇全力推进河湖长制，层层压实“河长”“段长”

凤仪镇全力推进河湖长制，层层压实“河长”“段长”“身长”“片长”责任，“河长”一河一督查，“段长”三段一检查，“组长”一天一巡查，确保沟河整治“不留盲区、不留死角、不出现反弹”。图为3月9日市、镇、村相关领导在银桥镇新邑村委会古庄庄村巡查沟河水质和排污管网建设情况。



## 常怀慈悲之心

杨福成

南朝宋颜延之在《庭诤文》中说：“幸有心灵，义又自恶。”《楞严经》卷一：“汝之心心，灵，一切明了。”这两句话都表明，心灵是慈悲的，心灵是一个人的真实表现。与我对视着：一个是美慈，一个是好奇，他曾是我，我终会是他。人生，迟早会像一块石头一样老去，沉睡在大山中，一切的风光都会被风光覆盖，一切的两雪都会被雨雪淹没。如此而已。取悦自己，才是人生最大的幸福。微笑的眼睛，才能看见美丽的风景；简单的心境，才能拥有快乐的生活。没有人能一直幸运，也没有人会一直不幸。顺境时，莫贪莫傲，不生狂妄；逆境时，莫怒莫恨，豁然面对。世界复杂，世事纷乱，内心要学会安静和放下，不要总是伤春悲秋，自然最好。人生最重要的不是所站的位置，而是心灵所朝的方向。



# 森林防火是社会共同职责

## 市委编办安排部署2018年度党风廉政建设工作

近日，市委编办召开2018年度党风廉政建设工作会议，传达学习市纪委九届三次全会精神，回顾2017年市委编办党风廉政建设工作，安排部署2018年党风廉政建设工作，为全力配合市纪委派驻纪检组开展工作进行再动员、再部署。

会议指出，2017年市委编办认真贯彻落实中央八项规定精神，明确党建主体责任和党风廉政建设主体责任，加强思想政治建设和反腐倡廉教育，强化党内监督，严明政治纪律和政治规矩，建立健全廉政风险防控机制，履行管党治党政治责任，惩防体系建设及反腐败工作得到有效落实，党风廉政建设工作取得良好效果，促进了机构编制保障各项工作的顺利开展。



为大力弘扬雷锋精神，促进社区文明风，推动洱海保护治理“七行动”，3月6日，下关镇百乐社区开展“3·5学雷锋志愿服务”主题活动，组织志愿者走上街头开展洱海保护宣传，对辖区重点区域和卫生死角卫生清理整治，号召居民从现在开始，从身边事做起，让雷锋精神活跃在社区每一个角落，让洱海保护深入每一名居民心中。

戴月雄 摄

## 徒步红尘 苦寻家园 (下)

张焰铎

远。纯粹一天真淘气的孩子！夜宿奔子栏，黄昏酒后，四周高山如齐天屏障，不仅将人围聚，将金沙江也围得似乎钻不出去发了脾气吼吼叫叫。已经痛快摆了嗜酒善饮的费嘉，离开大伙与几个藏族江边玩耍。见他玩得投入投机我凑了过去。他正同其中一个十岁左右的藏族交谈。我已经晓得你的志向比这些高山还高，不想对它们说点什么？不好意思对它们说，只对你讲，我长大一定远离它们，走出大山，越远越好！费嘉望望孩子，问孩子名字。好，现在开始行动。捡一根木棍，捉住孩子的手，走去江畔江浪能冲上的沙滩，用木棍把孩子名字工整整写上沙上。江浪一上一滚一走，名字消失。金沙江已收下你的愿望，将把你的名字带去最远最远的地方。东海远不远？太平洋远不远？藏族点点头拍着掌蹦跳着笑。费嘉点燃烟，被烟呛得咳嗽，笑得更像孩子。由此我懂了，诗，诗人，诗心，诗性，一点儿不稀奇不神秘，只要像费嘉就行！两年后费嘉调入《春城晚报》，也是我从《春城晚报》“山茶”文学副刊蜜月的开始。在“山茶”发了不少微型小说和散文，《水滸传》的“浪里白条”二十世纪在碧塔海意外复活！待白光再一次腾起时，浪里白条赤条条一丝不挂，开始裸泳。见我愕然，又是得意一笑，一个猛子，扎得远

## 市招商合作局述职廉劣实廉洁勤政基础

3月6日，市招商合作局组织中层干部(科室负责人)述责述廉，汇报2017年度工作情况及履行党风廉政建设主体责任情况，以抓中层干部为重点，以教育管理和作风建设为抓手，抓实党风廉政建设和反腐败工作。

会上，各科室负责人根据各自岗位职责和实际情况，围绕“德、能、勤、绩、廉”等方面，对照“执行党风廉政建设责任制、执行党的政治纪律、执行民主集中制、遵守廉洁从政规定、执行改进作风规定”等进行述职汇报，回顾总结工作经验，深入剖析问题根源，展望2018年工作愿景。个人述职后，全体参会人员(中层干部(科室负责人))进行民主测评。

会议对各负责人述责述廉情况进行点评，给予充分肯定，并提出要求和希望。会议指出，开展此次述责述廉和民主测评，既是工作总结，也是经验交流，各中层干部态度端正，谈工作思路清晰、特点鲜明，总结经验明晰；谈问题冷静客观，中肯到位，会议秩序正规，作风扎实。全局干部职工要以此此次述责述廉为契机，全面查摆问题、查找风险点，细化责任，编实“制度笼子”，对照先进，勤勉实干、锐意进取，以更加坚定的信心、更加奋发的姿态，全身心投入到新一年的工作中。同时，全局干部职工要严格守守政治纪律、组织纪律，严守中央八项规定要求，坚决防止“四风”新问题出现，要努力营造风清气正的良好氛围。

会议要求，新的一年全局要翻篇归零再出发，全面贯彻落实好党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，按照市纪委九届三次全会的部署要求，凝聚共识、找准短板、精准发力，以时不我待、只争朝夕的工作热情，以实实在在的党风廉政建设推动全局工作再上新台阶。



到《春城晚报》“悦读周刊”，听到费嘉因为“山茶”的复刊“激情洋溢地呐喊”：“岁月流逝，文青安在？借‘山茶’复刊之机，我喊一声你们的名字，热血可还会沸腾？”他向前辈同侪、师长朋友点着名字一一喊了过去。“这串名字太长了——这是幅员辽阔的云南，这是当代文学史的云南，喊得我心潮澎湃，你们不会不答应……”还是那个费嘉，诗人费嘉，一点儿也没变的费嘉！捏着报纸的手颤抖起来，热泪涌出。那一长串名单没有我，但我觉得他，费嘉，在喊我，而且是同样真诚地在喊我。回大理写去一信，马上手机有了费嘉的短信：“我知道你又要第二次燃烧！”现在我要告诉费嘉，我的书房若兴有堂号，就叫“二燃堂”。我常常听到你在问我提醒我：“你有没有自己的钥匙？你没有一把自己的钥匙，就只能徘徊在别人的门外。”1996年8月21日，于坚到丽江世界；费嘉不会救人卖田！这句云南方言，在今天，更觉中肯和地道。费嘉，你没有走！你不会走！